

薛城法院开通涉农“绿色通道” 为三夏提供优质的法律服务

本报讯 (通讯员 陈平 王龙)随着“三夏”生产工作开展,薛城区法院结合开展党的群众路线教育实践活动,针对农村三夏的时节特点,找准审判工作服务农业、农村、农民的切入点,有效发挥司法职能作用,大力推行多项惠民措施,全力为麦收工作保驾护航,为农村丰收提供优质的法律服务。

便民举措开通涉农“绿色通道”。该院依托“一站式”立案服务大厅和四处派出人民法庭等平台开启了审理涉农案件

“绿色通道”,对涉农案件实行优先立案、优先审理、优先执行、优化结案的“一条龙”服务,并在审理时尽量适用简易程序,力争做到当庭清结。积极完善便民措施,麦收夏种期间大力推行上门立案、预约开庭、假日法庭、巡回开庭等便民措施,尽量减少农村当事人路途奔波,切实便利群众诉讼,让群众打官司、干农活两不耽搁。

巡回办案上门调解纠纷。根据农时科学调整作息时间,

利用午间时间走访当事人送达诉讼材料,利用雨天农闲时组织当事人调解。对可能影响“三夏”生产的邻地、用水等涉农纠纷案件进行巡回审理,将法庭搬到村头院落、田间地头,现场立案、解答群众法律咨询。对法律关系清楚、争议不大的案件及时进行庭前调解,实地化解矛盾纠纷,确保涉农案件得到及时妥善处理,使广大农民能够安心投入到夏收生产中,保证了农村当事人不因矛盾纠纷和诉讼耽误夏

收,促进夏收生产顺利进行。

普法宣传提高群众法律意识。将包片服务乡镇的安全防范工作作为重点工作,配合辖区开展“三夏”防火,组织干警深入农村、走村入户、来到田间地头,就麦收期间的安全工作进行广泛深入的宣传活动,通过以案说法、悬挂警示标语等宣传方式,切实提高农民的安全意识,杜绝发生火灾和妨碍农业生产等恶性事件的发生,营造良好的法治氛围,维护社会的安定和谐。

山亭检察院关爱留守儿童

本报讯 (通讯员 张夫清 田伟 唐永祥)“检察官叔叔不光给我们打井、整修学校食堂,和我们一起做游戏,还给我们送来了新桌椅和图书。”山亭区水泉镇东河小学一位留守儿童说。近日,山亭区检察院与民建山亭支部在水泉镇东河小学联合举行“留守儿童关爱中心”揭牌及捐赠仪式。

揭牌仪式上,叔叔阿姨们听取了东河小学学校情况的具体介绍,为学校的留守儿童们捐赠了桌椅、学习图书各100余套,随后观看了学生们自编自演的表演。仪式结束后,他们实地参观了学校教学场所,向学生详细了解了他们的学习及生活情况。

薛城26台特种设备“下岗”

本报讯 (通讯员 李潇楠)为进一步推进“安全生产百日攻坚”专项行动,全力遏制特种设备事故发生,薛城区质监局于5月底开展了为期一个月的特种设备集中检查行动,严打特种设备违法行为,坚决消除安全隐患。

此次专项检查以公共场所、气瓶充装、化工行业为重点,包括氨制冷食品加工储存场所、气瓶充装站(加气站)、车站、宾馆、医院、学校、购物中心、洗浴中心等单位。对存在一般隐患的,要求使用单位立即整改。对存在严重事故隐患的,检查人员依据特种设备相关法律法规的规定,要求使用单位限期整改。对安全监察、检验报告、投诉举报中发现的隐患,通过汇总记录、监察责令、制订整改方案、整改验收等每一个环节,做到“检查一家,规范一家,提升一家”。

截至目前,此次行动共成立两个检查小组,出动执法人员100余人次,检查特种设备使用单位60余家,下发《安全监察指令书》23份,责令26台不符合使用条件的特种设备停止使用,有效预防了全区特种设备重特大事故发生。

排查消防安全隐患



本报讯 (通讯员 马灵艳 摄影报道)近日,峄城区消防大队对辖区加油站站点进行了严格的消防安全检查,全力确保辖区易燃易爆场所的消防安全。检查中,执法人员重点对各加油站的消防安全责任制度是否落实到位,管理制度是否扎实有效,加油站内的消防安全设施、器材是否完整好用,有无违规用火用电行为;电器线路是否按规定敷设;防火间距是否符合要求;消防车通道是否畅通;应急疏散预案制度是否健全;员工是否经过消防安全培训等情况进行了查看。

木石一站式法律服务赢群众赞

本报讯 (通讯员 朱建宇)今年以来,滕州市木石镇不断创新法律服务理念,从惠民便民入手,通过搭建便民服务窗口着手,将民生实事项目办实、办好,赢得群众一致好评,也为鲁南高科技化工园区的大步发展营造了和谐、尚法的社会环境。

立足服务,打造公益性法律

服务平台。在木石镇“12371,有事我帮你”综合服务大厅,司法、经管、财政、人社等单位窗口式服务,为群众提供免费法律咨询和服务,消除以往群众寻求法律服务时“去哪咨询、没关系行不行、会不会被骗”等顾虑。

着眼民生,打造专业性法律服务平台。依托司法所、法律服务所,运用专业力量,面

对面受理、办理群众的法律需求事项。法律服务所还聘有滕国律师事务所专职律师处理各种疑难案件,让群众不出远门就能享受到顶尖的法律服务。综合服务大厅挂设“滕州市法律援助中心木石工作站”,充分发挥法律援助“扶助贫弱”的作用。

突出便民,打造一站式法

律服务平台。政法各部门集中分布,方便群众办理各种法律服务事项。公、检、法、司各部门建立部门联动制度,根据群众的需求进行分类服务,畅通诉调对接、警调对接途径。司法所设立村居“司法行政工作室”,将人民调解、社区矫正、法律服务等职能延伸到村居。

收割机侧翻警民联手施救

本报讯 (通讯员 冯静萍 摄影报道)6月4日,峰城区阴平镇派出所民警巡逻至正在麦收的农田时,发现一台收割机侧翻。民警上前询问得知:由于驾驶员操作不当,造成收割机侧翻,使麦收无法正常进行。随后,民警一边积极联系装载机、吊车等工程机械,一边召集附近群众帮忙救助。经过民警和群众近两个小时的施救,侧翻的收割机终于被吊起送去修理,驾驶员再三感谢及时施救的民警和群众。



爱心捐款

为募集慈善资金,扶助弱势群体,弘扬中华民族扶危济贫的传统美德,6日上午,滕州市城管局荆河分局开展了“慈善一日捐”活动,共收到捐款4000余元。

(通讯员 崔跃 摄)

